
   جغرافيا

يـك از   ر كـدام تعداد شهرهاي ايـران د » ترين كم«و » ترين بيش«ترتيب  ها در استقرار و توسعه شهرهاي ايران، به با توجه به اثرگذاري ناهمواري -1

 ها، قرار دارد؟ ناهمواري

  اي ـ نواحي پايكوهي ) نواحي جلگه2    اي ـ نواحي دشتي ) نواحي جلگه1

  ) نواحي پايكوهي ـ نواحي كوهستاني4    ) نواحي دشتي ـ نواحي كوهستاني3

 دهد؟ شهرها را در فصل زمستان، نشان مي كدام مورد، وضعيت هواي كلان - 2

  بالايي است. هاي تر از لايه ) هواي مجاور سطح زمين، گرم2  شود. اورت زمين ساكن مي) هواي سرد و سنگين در مج1

  يابد. ) دماي هوا در بخش مركزي شهر، با تابش خورشيد افزايش مي4  يابد. ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دماي هوا كاهش مي3

 هاي زير مربوط به كدام عبارت است؟ ترتيب هريك از پرسش به - 3

  پ) چطور؟  ب) چه چيز؟  كجا؟الف) 

  ها ـ روابط متقابل انسان و محيط ها ـ علت وقوع پديده ) مكان وقوع پديده2  ) ركن اساسي جغرافيا ـ ماهيت پديده ـ سير تكوين و تحول پديده1

 ها ن و محيط ـ علت وقوع پديدهها ـ روابط متقابل انسا ) مكان وقوع پديده4  ) ركن اساسي جغرافيا ـ سير تكوين و تحول پديده ـ ماهيت پديده3

 ) صحيح است؟جترتيب درباره (الف)، (ب) و ( با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه به - 4

  

  السرطان درجه طول شرقي ـ مدار رأس 63درجه طول شرقي ـ  44) 1

  اليوسه درجه شم و بيست 27درجه طول شرقي ـ مدار 35درجه طول غربي ـ  40) 2

 الجدي درجه شمالي ـ مدار رأس 63درجه شمالي ـ  44) 3

 وسه درجه جنوبي و بيست 27درجه طول شرقي ـ مدار 63درجه طول غربي ـ  44) 4

 

 از مناطق كوهستاني كشور است؟ يك نمودار مقابل مربوط به كدام - 5

 
  هاي مركزي ) كوهستان1

  هاي مريخي ) ناهمواري2

  ها فشان گل) 3

 ) گستره فعال البرز4

 

Aهاي هاي واقع در محدوده بوم براساس تصوير، كدام گزاره مفهوم درستي از زيست - 6 B وX Y دهد؟ ارائه مي  

 

X) ميزان توليدت تركيبات آلي گياهان در محدوده1 Y محدوده تر از كمA B .است  

A) توده زيستي و سرعت رشد گياهان در محدوده2 B تر از محدوده بيشX Y .است  

X) توده زيستي و سرعت رشد گياهان در محدوده3 Y تر از محدوده كمA B .است 

X) ميزان توليد تركيبات آلي گياهان در محدوده4 Y تر از محدوده بيشA B .است 

 كدام موارد از عوامل زير در پخش فرهنگي جهان امروز مؤثر است؟ - 7

  پ) زاد و ولد  هاي جهاني ب) جنگ  الف) مهاجرت

  ها ث) استفاده از انواع رسانه  گردي نت) گردشگري و جها

  ) ت ـ ب ـ الف4  ) ث ـ پ ـ ب3  ) پ ـ ب ـ الف2  ) الف ـ ت ـ ث1

  اند، مطرح شده است؟ ترين پيروان را به خود اختصاص داده ترتيب ادياني كه در هندوستان بيش در كدام گزينه به - 8

  ) هندو ـ اسلام ـ مسيحيت ـ سيك2  ) اسلام ـ مسيحيت ـ بودايي ـ سيك1

 ) سيك ـ بودايي ـ هندو ـ اسلام4    ) بودايي ـ هندو ـ سيك ـ اسلام3

 
 
 
 
  



  است؟ مغايركدام گزينه با فرايند فرسايش يخچالي،  - 9

  يابد. ) سرعت حركت يخچال با تغيير دماي هوا، كاهش و يا افزايش مي1

  يابد. ني با كاهش ارتفاع، ضخامت يخرفت كاهش مي) در نواحي كوهستا2

 يابد. ) شكل عوارض طبيعي در نواحي كوهستاني با فرسايش يخچالي تغيير مي3

  يابد. دليل گذشت زمان، ضخامت يخچال كاهش مي ) با ذوب تدريجي توده يخ، به4

 ، كدام ويژگي را داراست؟Bوهوايي  بندي كوپن، گروه آب در طبقه -10

  رش، دامنه دماي زياد و نامناسب براي رشد درختان) كمبود با1

  ) بارش تابستانه، دما هميشه پايين و بارش و دما كافي براي رشد مخروطيان2

 دار هاي خزان تر از دوره گرم و مناسب براي رشد جنگ ) بارش در دوره سرد بيش3

 اي رشد انواع درختاندرجه نيست و مناسب بر 18تر از  ) بارش در تمام سال و دما هيچ ماهي كم4

 يابد؟ لرزه، شدت آن كاهش مي چرا با دور شدن از كانون زمين - 11

  شود. ) تداوم حركت موجب تجمع دوباره انرژي مي2  دهد. ) شديدترين تنش در نقطه كانوني آن روي مي1

 يابد. شدت تخريب كاهش مي تر باشد، ) هرچه عمق كانوني زلزله كم4  هاي معيني از پوسته زمين، گسستگي وجود دارد. ) در محل3

  كند؟ درستي بيان مي هاي يك روستا را در مقايسه با شهر، به كدام مورد، ويژگي -12

  تر اندازهاي طبيعي بيش تر ـ چشم تر ـ تعاون و همكاري بيش ) فضاهاي صنعتي فشرده1

  تر تر ـ فضاهاي صنعتي گسترده هاي اوليه ـ تعاون و همكاري بيش ) وابستگي به فعاليت2

 تر تر ـ فضاهاي مسكوني كوچك هاي اقتصادي نوع اول ـ تغييرات اجتماعي كم ) وابستگي به فعاليت3

  تر تر ـ خدمات و تسهيلات كم ) نوگرايي و تغييرات اجتماعي شديدتر ـ كاربري اراضي متنوع4

  افزارها استفاده نمود؟ ام نرمترتيب بايد از كد اي و تبديل آن به نقشه توپوگرافي، به يابي به تصاوير ماهواره براي دست -13

1 (G.I.S  وSpss    2 (Google Earth  وSurfer  

3 ( PC Globe وExcel    4 (RS بعدي هاي سه و ساخت مدل 

  ها، كوچك بودن پيكسل نشانه چيست؟ در مطالعه ميدان ديد ماهواره -14

  ) ماهواره در ارتفاع بالايي قرار دارد.2  تر است. ) قدرت تفكيك تصوير بيش1

  نمايي ضعيفي برخوردار است. ) ماهواره از قدرت برجسته4  تري در آن قابل مشاهده است. هاي بزرگ ديده) پ3

  كند؟ كدام عبارت مفهوم نادرستي را منتقل مي - 15

  شود. پذير مي ونقل دريايي امكان المللي با حمل الف) در شهرهاي ساحلي، تجارت بين

  شود. صورت متوسط ارزيابي مي به ونقل ريلي، ب) هزينه احداث خط آهن و توسعه حمل

  يابد. پ) احتمال فرسايش خاك با توسعه خطوط آهن افزايش مي

  تر است. تر باشد، دسترسي مطلوب ت) هرچه طول مسيرهاي ارتباطي كوتاه

 ) پ ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ ب1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


